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Ata da segunda reunião do Conselho Acadêmico do IFMG – câmpus Santa Luzia. Às
nove horas  do dia  vinte  e  nove de agosto de  dois  mil  e  quatorze,  na sala  do Curso de
Arquitetura do IFMG – câmpus Santa Luzia, foi realizada a segunda reunião do Conselho
Acadêmico, com a presença dos seguintes membros: Hércules José Procópio (Diretor Geral
do câmpus Santa Luzia e Presidente do Conselho Acadêmico), Francisco Barbosa de Macedo
Júnior (representante suplente do corpo docente), Harlley Sander Silva Torres (representante
titular do setor de Administração e Planejamento), Ronaldo Gonçalves Pires (representante
titular  da  área  de  ensino),  Fulvio  Cupolillo  (representante  titular  da  área  de  pesquisa),
Adilson Barbosa da Silva (representante titular do corpo técnico administrativo), Gabriele
Cristine  Carvalho  (representante  titular  do  corpo  docente),  Leandro  Alves  Evangelista
(representante titular da área de extensão), Karine Ferreira Dutra (representante titular do
corpo discente), Márcio Douglas Torres Macedo (representante suplente do corpo discente).
Declarada aberta a reunião, o presidente do Conselho Acadêmico leu a ordem do dia que
continha os seguintes assuntos: 1-Apresentação do da proposta inicial para a implantação do
curso  Técnico  Integrado em Meteorologia;  2-  Proposta  para  a  implantação do Curso de
Licenciatura  em  Geografia  no  2º.  Semestre  de  2015;  3-Aprovação  do  Regulamento  da
Biblioteca; 4-Medidas a serem tomadas em caso de descumprimento da Resolução no. 009;
5- projeto da Semana da Matemática. Em seguida o Presidente colocou em  apreciação a ata
da última reunião, a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, entrou em discussão
o item 4 da pauta; Medidas a serem tomadas em caso de descumprimento da Resolução nº
009, ficando decidido pelos conselheiros que, no momento, não haverá necessidade de se
impor alguma medida punitiva caso o aluno descumpra a Resolução, uma vez que o uso do
uniforme  não  é  obrigatório,  e  que  deverão  ser  discutidas  considerações  no  sentido  de
convencer o aluno a utilizá-lo. Em seguida, o Presidente informou sobre as ações tomadas
para o início do segundo semestre de 2014, e os preparativos para o primeiro semestre de
2015, que envolvem a reforma do bloco 2; compreendendo novas salas de aula, salas de
informática e desenho, ampliação da biblioteca, entre outros ambientes. Informou ainda que,
apesar do projeto de reforma ter sofrido atraso, ainda assim somos os primeiros a terem
obras licitadas; que o recurso no valor de 1.600.000,00 já está garantido no orçamento e que
sua liberação será certa. Informou ainda que a abertura da licitação terá início em 10 de
setembro e  estima-se,  positivamente,  que no princípio  de  outubro  a  empresa  inicie  suas
atividades no campus.  O Presidente acrescentou que o projeto prevê um período de seis
meses para conclusão, enquanto isso, para início do ano de 2015, serão necessárias mais 3
salas  de  aula,  além das  já  existentes.  O Presidente  informou que estão  sendo estudadas
alternativas para conseguir algumas salas junto ao prédio da APAE, até que as instalações do
câmpus fiquem prontas. O Presidente explicou que o projeto é sempre mais difícil de ser
concluído e que houve dificuldade de se conseguir fornecedor para desenvolver uma planilha
básica para o projeto luminotécnico, que envolve a iluminação externa e o  cercamento da
área do campus, para que haja mais segurança para os funcionários e alunos e assegure o
patrimônio  do  câmpus.  O  Presidente  informou  que  os  projetos  iniciados  anteriormente
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foram  concluídos  e  que  já  existe  um  planejamento  das obras  para   os próximos cinco
anos. Disse ainda que é preciso correr contra o tempo para executar o máximo possível das
obras, pois no próximo ano a economia poderá sofrer mudanças  e ajustes em razão das
eleições.  O Presidente  aproveitou  para  reafirmar  o  compromisso  de  planejar  e  negociar
aquilo que é necessário para que os alunos tenham uma boa formação.   Na sequência, o
Presidente falou sobre o vestibular que acontecerá no dia 21 dezembro. As inscrições terão
início em 30 de setembro e o ano letivo terá início em fevereiro de 2015. O Presidente
ressaltou que a competência para divulgar o vestibular é da COPEVES, mas que cabe a todos
nós divulgarmos o câmpus. A conselheira Karine questionou porque o resultado do ENEM
do ano passado não foi aproveitado em nenhum campus do Instituto. O Presidente informou
que o resultado do ENEM saiu depois da divulgação dos aprovados no vestibular, e que por
isso não foi possível o aproveitamento, mas, que esse ano, o IFMG Santa Luzia foi incluído
no SISU, e que 50% das vagas ofertadas serão preenchidas por alunos provenientes dessa
modalidade. Em seguida a conselheira Gabriele lembrou que o Professor Paulo havia pedido
para abordar o assunto sobre o uniforme de educação física. Nenhuma discussão foi feita
sobre o assunto. Passou-se então ao primeiro item da pauta: Apresentação do Curso Técnico
Integrado em Meteorologia. O Presidente passou a palavra para o conselheiro Fulvio que
apresentou um estudo sobre a implantação de um curso técnico integrado em Meteorologia.
Durante a apresentação os conselheiros tiraram dúvidas. O Presidente colocou a proposta em
votação e os conselheiros votaram pelo encaminhamento do projeto no âmbito do câmpus,
para  que  o  Professor  Fúlvio  continue  o  desenvolvimento  do  mesmo,  procedendo  ao
detalhamento de algumas informações e  faça a  projeção para os  próximos três anos das
necessidades de pessoal e recursos materiais. Se for o caso, posteriormente, o projeto seguirá
para a Reitoria que analisará a viabilidade e então encaminhará o projeto para decisão do
Conselho Superior. Passou-se a análise do item 2 da pauta; Criação do curso de Geografia. O
Presidente informou que o curso de Geografia já consta do PDI.  O conselheiro Ronaldo
argumentou  que  gostou  das  propostas  de  criação  dos  cursos  de  Geografia  e  Técnico
Integrado em Meteorologia, mas que é preciso amadurecer a ideia durante esse ano, e que em
relação ao curso de geografia, que a ideia também seja amadurecida, mas que não se pense
na implantação dele já para o ano que vem. Ele sugere que primeiro se comece com o curso
de Geografia e que se continue com os estudos sobre o curso de meteorologia. Acrescentou
que é preciso ir com calma. Em seguida, passou-se a análise de algumas questões sobre o
curso de Geografia. O Professor Fulvio expôs algumas razões para a criação do curso de
Geografia  e  argumentou que  a  ideia  é  montar  o  curso  de  Licenciatura  e  posteriormente
estender  para  o  Bacharelado,  porque  assim  o  novo  curso  interagirá  com  os  cursos  já
existentes  e  atenderá  a  demanda  da  sociedade.  O Presidente  questionou  ao  Conselheiro
Ronaldo porque o câmpus optou por Licenciatura em Geografia. O Conselheiro respondeu
que foi para aproveitar a estrutura atual do câmpus, além de contribuir para atendimento da
questão legal que impõe que o câmpus deve oferecer 20% dos cursos em Licenciatura. O
Presidente  então   submeteu   aos   conselheiros  a  aprovação  do  curso   de  Licenciatura   e
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Bacharelado em Geografia que, propiciará ao câmpus, atender à demanda da sociedade e
cumprir o requisito legal. A questão foi submetida aos demais conselheiros que votaram pela
indicação da criação do curso de Licenciatura e Bacharelado em Geografia, sendo, então
aprovado a continuidade dos estudos para sua implantação. Posteriormente o projeto será
submetido à aprovação do Conselho Superior. O Professor Fulvio questionou se, além da
proposta de elaboração do Projeto Pedagógico do Curso de Geografia, poderia aproveitar e
realizar a elaboração do Projeto Pedagógico do Curso Técnico Integrado em Meteorologia,
dando andamento para a próxima reunião. Proposta que todos os conselheiros concordaram.
Passou-se ao item 3  da  pauta;  Aprovação do Regulamento  da  Biblioteca.  O conselheiro
Ronaldo  expôs  sua  preocupação  em  relação  ao  artigo  7º,  item  I,  do  regulamento  da
Biblioteca, que reza que a chefia da biblioteca será exercida por coordenador, cujo mandato
será vinculado ao exercício da função, e sugeriu retirar a palavra coordenador, pois se trata
de função gratificada. O Presidente informou que enquanto não for criado o organograma do
câmpus  essa  determinação  não  terá  validade,  pois  atualmente  não  existe  a  função  de
coordenador. Esclareceu que para ter validade tem que estar no organograma. O Presidente
sugeriu que o documento seja estudado internamente com mais profundidade e solicitou aos
conselheiros que desenvolvam uma dinâmica para criar uma melhor interação entre eles,
para que possam estudar melhor os documentos antes das reuniões, de forma que os mesmos
sejam  mais  bem  avaliados  e  discutidos  com  mais  efetividade  para  um  melhor
encaminhamento  durante  as  reuniões.  O  Presidente  suspendeu  a  aprovação  do  referido
documento  para  que  seja  melhor  analisado  e  posteriormente  reinserido  em  pauta.  O
Presidente encaminhou de volta o assunto aos conselheiros para que s mesmos discutam com
os  bibliotecários  e  com os  seus  pares  e,  se  for  caso,  o  regulamento  será  aprovado  ad
referendum. O Presidente lembrou a todos os conselheiros que eles estão na qualidade de
representantes  de  seus  pares  e  que  é  necessário  que  eles  saibam  o  que  os  alunos  e
funcionários pensam a respeito de tais questões. Em seguida a conselheira Karine comentou
sobre o atraso na chegada dos livros. O Presidente explicou que o processo de compra é
demorado  e  que  o  atraso  deveu-se  também às  livrarias  e  editoras,  e  que  inclusive  dois
fornecedores  foram  acionados  administrativamente  por  não  entregarem  os  livros.  O
conselheiro Márcio Douglas reclamou que os livros do primeiro e do segundo semestres
chegariam juntos e que uma parte chegou e outra não. O Professor explicou que uma das
empresas descumpriu o contrato, mas que o Colegiado também tem responsabilidade, pois
há demora em reunir, demora em definir. Após os esclarecimentos a reunião foi suspensa por
cinco minutos para que a Professora Sulamita fosse chamada para apresentar o último item
da pauta A Semana da Matemática. Reiniciada a reunião, o Conselheiro Ronaldo fez uma
prévia sobre o calendário escolar, incluindo a semana da matemática e passou a palavra à
Professora Sulamita para que fizesse o encaminhamento do projeto. A Professora iniciou a
palavra dizendo que a  experiência  que ela  teve com a semana da matemática em outras
instituições foi motivadora para os alunos e que os mesmos puderam ver a  matemática como
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um  aspecto  não  tão  formal. A seguir, apresentou  o  projeto da semana da matemática, com
proposta  para  realização  nos  dias  03 a 07 de novembro, contemplando a programação que
envolve oficinas, palestras, apresentação dos trabalhos realizados pelos alunos, a forma de
participação dos alunos do câmpus e de outras instituições; a participação de professores
convidados, sem ônus para o câmpus; os critérios de avaliação, a forma de pontuação para os
alunos  e  os  professores  encarregados  de  orientá-los.  Os  conselheiros  Márcio  Douglas,
Ronaldo, Gabriele, Francisco e Fúlvio teceram comentários sobre o melhor horário para a
realização do evento. O Presidente colocou a proposta em votação e a mesma foi aprovada,
fazendo-se as adequações necessárias quanto a horário, data e a logística que envolve toda a
programação. Em seguida o Presidente parabenizou e agradeceu a iniciativa da Professora
Sulamita, que se retirou da reunião. O Presidente novamente pediu aos conselheiros que ao
receberem o material discutam com seus pares e entendam como os seus representados veem
as  propostas.  Foi  solicitado  pelo  Presidente  à  conselheira  Gabriele  que  todo  o  material
referente ao Conselho Acadêmico seja divulgado no mural e no site do câmpus. Às onze
horas  e  cinquenta  minutos,  nada  mais  havendo  a  ser  tratado  o  Presidente  do  Conselho
Acadêmico  encerrou  a  reunião  e  eu, Suely Aparecida de Oliveira, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos membros do Conselho.

                      Hércules José Procópio
                                                            Presidente

                                              Suely Aparecida de Oliveira
                                                Secretária     

                                            Francisco Barbosa de Macedo
                                                            Membro

                                               Gabriele Cristine Carvalho               
                                                              Membro

mailto:gabinete.santaluzia@ifmg.edu.br


                                                                                                
    

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MINAS GERAIS CAMPUS SANTA LUZIA
DIREÇÃO GERAL

Rua Érico Veríssimo, 317 – CEP: 33115-390 – Londrina – Santa Luzia – MG
gabinete.santaluzia@ifmg.edu.br

ATA nº. 002/2014- Conselho Acadêmico/câmpus SANTA LUZIA/IFMG/SETEC/MEC

  
                                                 Harlley Sander Silva Torres
                                                                Membro

                                     Ronaldo Gonçalves Pires
 Membro

Leandro Alves Evangelista
 Membro

                                             Fulvio Cupolillo        
                                                                 Membro

 Adilson Barbosa da Silva
                                                                 Membro

                                                      Karine Ferreira Dutra                                          
  Membro

                                                Márcio Douglas Torres Macedo
                                                                 Membro               
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